
UCHWAŁA NR 127/2025 

PAŃSTWOWEJ KOMISJI WYBORCZEJ 

z dnia 17 marca 2025 r. 

w sprawie sprawozdania finansowego Komitetu Wyborczego Wyborców Głos Silnej 

Polski z wyborów do Parlamentu Europejskiego przeprowadzonych w dniu  9  czerwca 

2024 r. 

Państwowa Komisja Wyborcza na podstawie art. 144 § 1 pkt 2 ustawy z dnia 5 stycznia 

2011 r. — Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2023 r. poz. 2408 oraz z 2024 r. poz. 721, 1572 

i 1907) 

postanawia 

przyjąć sprawozdanie finansowe Komitetu Wyborczego Wyborców Głos Silnej Polski 

o przychodach, wydatkach i zobowiązaniach finansowych tego Komitetu, 

w tym o uzyskanych kredytach bankowych i warunkach ich uzyskania, związanych 

z udziałem w wyborach do Parlamentu Europejskiego przeprowadzonych w dniu 9 czerwca 

2024 r., wskazując na uchybienia polegające na naruszeniu art. 142 § 1 Kodeksu 

wyborczego, także w związku z przepisami rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 

27 września 2023 r. w sprawie sprawozdania finansowego komitetu wyborczego 

(Dz. U. poz. 2065) oraz art. 102 § 1 w związku z art. 140 § 2 tego Kodeksu. 

Uzasadnienie 

Komitet Wyborczy Wyborców Głos Silnej Polski przedłożył sprawozdanie 

finansowe Państwowej Komisji Wyborczej z zachowaniem terminu określonego 

w art. 142 § 1 Kodeksu wyborczego. Sprawozdanie sporządzone zostało zgodnie 

ze wzorem, określonym w rozporządzeniu Ministra Finansów w sprawie sprawozdania 

finansowego komitetu wyborczego. Do sprawozdania nie dołączono sprawozdania 

biegłego rewidenta, wybranego przez Państwową Komisję Wyborczą, dotyczącego 

sprawozdania finansowego Komitetu, w związku z tym iż Komitet Wyborczy Wyborców 

Głos Silnej Polski nie poddał się badaniu przez biegłego rewidenta. Zgodnie z art. 144 § 1 



 2 

i 2 Kodeksu wyborczego, wskazane uchybienie nie stanowią przesłanki do odrzucenia 

sprawozdania finansowego Komitetu. Żaden z uprawnionych podmiotów, wymienionych 

w art. 144 § 7 Kodeksu wyborczego, nie zgłosił Państwowej Komisji Wyborczej 

zastrzeżeń do sprawozdania finansowego tego Komitetu. 

W wyniku badania sprawozdania finansowego, dołączonych do niego 

dokumentów, oraz wyjaśnień Komitetu, Państwowa Komisja Wyborcza stwierdziła, 

co następuje. 

Komitet Wyborczy Wyborców Głos Silnej Polski wykazał w sprawozdaniu, 

że w okresie sprawozdawczym pozyskał przychody lub wpływy w wysokości 9000,00 zł. 

Z  analizy rachunku bankowego Komitetu wynika, że jego przychody wynosiły 8800,00 zł. 

Wskazany błąd w sprawozdaniu finansowym oznacza, że nie odpowiada ono stanowi 

faktycznemu, co narusza ustawowy obowiązek sprawozdawczy określony w art. 142 § 1 

Kodeksu wyborczego w związku z przepisami rozporządzenia Ministra Finansów 

w  sprawie sprawozdania finansowego komitetu wyborczego.  

Pozyskane środki pochodziły w całości z wpłat dokonanych przelewami 

przez obywateli polskich mających miejsce stałego zamieszkania na terenie 

Rzeczypospolitej Polskiej, tj. zgodnie z  ar t. 132 § 3 pkt 2 i z art. 134 § 5 Kodeksu 

wyborczego. Wysokość wpłat nie przekraczała limitów, o których jest mowa w art. 134 § 2 

i 3 Kodeksu wyborczego. 

Środki pozyskane przez Komitet Wyborczy Wyborców Głos Silnej Polski 

gromadzone były, zgodnie z art. 134 § 1 Kodeksu wyborczego, na jednym rachunku 

bankowym Komitetu. Rachunek ten, o numerze 68 1020 1026 0000 1402 ,0650 6077, 

otwarty został w PKO Bank Polski S.A. z siedzibą w Warszawie. Do umowy rachunku 

bankowego wprowadzone zostały zastrzeżenia wskazane w art. 134 § 6 Kodeksu 

wyborczego.  

Komitet w sprawozdaniu wykazał, ze jego wydatki lub koszty wynosiły 0,00 zł, 

z czego koszty usług obcych 9000,00 zł, które według sprawozdania Komitet przeznaczył 

na: 

− przygotowanie i zamieszczanie ogłoszeń oraz artykułów sponsorowanych 

w  dziennikach i czasopismach : 200,00 zł, 

− przygotowanie i wykonanie ( w tym prace koncepcyjne i projektowe) plakatów, 

ulotek, bilbordów itp.: 2564,65 zł, 
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− publikacja w Internecie ogłoszeń, filmów, spotów, audycji itp.: 4899,85 zł, 

− wynajęcie sal, innych pomieszczeń lub powierzchni: 1335,00 zł. 

Z analizy historii rachunku bankowego Komitetu i dołączonych dokumentów 

dotyczących kosztów i wydatków Komitetu wynika, iż sprawozdanie zostało wypełnione 

błędnie. Faktycznie z konta rachunku bankowego Komitetu dokonano przelewów 

na pokrycie wydatków w kwocie: 8400,00 zł. Natomiast na podstawie dowodów zakupu 

wydatki wynosiły 8395,00 zł (nadpłata wynikała z błędu księgowego, kontrahent 

ma wystawić fakturę korygującą). Wydatki przedstawiają się następująco: 

− przygotowanie i zamieszczanie ogłoszeń oraz artykułów sponsorowanych 

w  dziennikach i czasopismach: 200,00 zł, 

− przygotowanie i wykonanie (w tym prace koncepcyjne i projektowe) plakatów, 

ulotek, bilbordów itp.: 2545,65 zł, 

− publikacja w Internecie ogłoszeń, filmów, spotów, audycji itp.: 4899,85 zł, 

− wynajęcie sal, innych pomieszczeń lub powierzchni : 753,50 zł. 

Jak wynika z badania sprawozdania finansowego Komitetu oraz dokumentów 

finansowych dołączonych do tego sprawozdania, wydatki Komitetu zostały przeznaczone, 

zgodnie z art. 129 § 1 Kodeksu wyborczego, na cele związane z wyborami. 

Ponadto Komitet nie wypełnił wykazów szczegółowych przychodów, 

wydatków i zobowiązań finansowych. Sporządzenie sprawozdania niezgodnego ze stanem 

faktycznym narusza ustawowy obowiązek sprawozdawczy, określony w art. 142 § 1 

Kodeksu wyborczego w związku z przepisami rozporządzenia Ministra Finansów 

w sprawie sprawozdania finansowego komitetu wyborczego. 

Pełnomocnik wyborczy Komitetu nie zawiadomił Państwowej Komisji 

Wyborczej o adresie strony internetowej Komitetu. Stanowi to naruszenie art. 102 § 1 

Kodeksu wyborczego, zgodnie z którym pełnomocnik wyborczy Komitetu w terminie 3 dni 

od dnia upływu terminu na zgłoszenie do rejestracji list kandydatów lub kandydata, 

zawiadamia ją o adresie strony internetowej.  

Zgodnie z art. 144 § 1 i 2 Kodeksu wyborczego, wskazane uchybienie nie 

stanowi przesłanki do odrzucenia sprawozdania finansowego. 
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Państwowa Komisja Wyborcza, po ustaleniu powyższego na podstawie 

sprawozdania finansowego Komitetu, dokumentów do niego załączonych, sprawozdania 

biegłego rewidenta oraz wyjaśnień Komitetu, postanowiła jak w sentencji. 

Od niniejszego postanowienia nie przysługuje środek prawny. 

Przewodniczący 

Państwowej Komisji Wyborczej 

Sylwester Marciniak 


